 

Бешенство
Бешенство у человека

Бешенство у человека – смертельное заразное заболевание, которое чаще всего передается ему при укусе зараженного животного. Симптомы бешенства – повышенное слюноотделение, свето- и водобоязнь - характерны не только для больного человека, но и животных.

Бешенство у человека: как можно заразиться?

Бешенством можно заразиться от теплокровных животных – как правило, при укусе, когда со слюной в кровь человека попадает вирус-возбудитель этого заболевания. Бешенством человека, как правило, заражают домашние любимцы или сельскохозяйственные животные, которых перед этим инфицируют дикие животные - кровососущие летучие мышцы, песцы, лисицы, грызуны и пр.

Бешенство у человека также может возникнуть при пересадке роговицы (заражение ятрогенным путем): нередко отмечались и такие несчастные случаи.

Бешенство у человека: как развивается болезнь?

Бешенство у человека развивается невероятно быстро и остро: вирус-возбудитель, попадая в кровь, устремляется к нервным клеткам. Там он размножается, и при выходе «новорожденных» вирусов клетка погибает, при этом поражаются соседние клетки. Этот процесс разрушает нервную систему: от периферических нервных окончаний вирус пробирается к спинному мозгу, откуда потом проникает уже в головной мозг.

Вирус бешенства также поражает клетки слюнных желез и других органов, однако фатальным оказывается именно проникновение возбудителя в нервные клетки. Бешенство у человека развивается поэтапно:

· I фаза бешенства у человека – экстраневральная: размножение вируса в месте проникновения (укуса) проходит незаметно;

· II фаза бешенства у человека – интраневральная: стремительное распространение вирусной инфекции по нервной системе;

· III фаза бешенства у человека – вирус рассеивается из головного мозга по всему организму, концентрируясь в надпочечниках, роговице, слюнных железах. Вирус также проникает во все внутренние органы, кроме селезенки и желчного пузыря и сальника, а затем попадает в кровь. Инфекция охватывает весь организм - проявляются симптомы бешенства.

После проявления таких симптомов бешенства, как параличи, от остановки дыхания или сердца человек умирает.

Бешенство у человека: симптомы

Симптомы бешенства могут «заставить себя ждать». Инкубационный период (время, прошедшее от момента укуса до возникновения первых симптомов бешенства) варьирует от 10-90 дней до одного года (очень редко). Продолжительность инкубационного периода зависит от места укуса: например, чем ближе место проникновения вируса к голове, тем быстрее проявятся симптомы бешенства.

Симптомы бешенства – суть проявление активности вируса в центральной нервной системе: водобоязнь, которая сначала проявляется при попытках пить, а потом – даже при виде воды. Развивается светобоязнь, возникают судороги от любых раздражителей. Во время судорожных приступов появляется возбуждение – человек, больной бешенством, ведет себя буйно, агрессивно (что, собственно, и обусловило название этого недуга). Вскоре приступы буйства проходят, у больного начинаются параличи. Бешенство у человека может проходить и без «буйной» стадии.

Симптомы бешенства, означающее поражение вирусом слюнных желез, - повышенное слюноотделение.

Бешенство у человека: как распознать и что делать?

Симптомы бешенства, как указано выше, проявляются далеко не сразу после заражения, то есть укуса больного животного. Бешенство у человека после проникновения вируса со слюной не проявляет себя ничем в течение около 2 недель. Место укуса может покраснеть, припухнуть.

Бешенство у человека опасно еще и тем, что за десять дней до появления симптомов бешенства больной уже представляет угрозу для окружающих – с его слюной начинает выделяться смертоносный вирус. Поэтому во многих странах человека, который был укушен животным (любым, не обязательно больным), медики наблюдают в течение двух недель.
ПОМНИТЕ

Лучше не дожидаться проявления симптомов бешенства  – остановить болезнь будет уже невозможно. Поэтому при укусе любого животного показана экстренная вакцинация, которая предотвратит развитие болезни и возникновение симптомов бешенства.
При укусе неизвестным животным немедленно обращайтесь в лечебные учреждения ( травмпункт ЦГБ работает круглосуточно).
